

## **Аналитическая справка работы Муниципального пресс-центра ЮИД г.Дубны Московской области**

С 2021 года начал свою работу пресс-центр ЮИД

Пресс-центр работает в 3-х направлениях:

- журналистика;
- YouTube контент;
- Радио контент

**Цель работы пресс-центра ЮИД** - формирование социальной активности детей и молодежи через творческое отношение к делу, деятельное отношение к жизни, осознание важности соблюдения и трансляции правильной модели поведения на дорогах участников дорожного движения.

**Основные задачи Пресс-центра:**

- освещение деятельности отрядов ЮИД, привлечение новых участников в отряды ЮИД, продвижение деятельности отрядов ЮИД в информационной среде, обеспечение имиджевой составляющей работы отрядов ЮИД;
- содействие формированию профессионального опыта обучающихся в области журналистики, обеспечение освоения навыков поиска, анализа, обработки и передачи информации, формирование современных информационных компетенций у обучающихся;
- построение системы мотивации обучающихся, осуществляющих деятельность по освещению социально-значимых тем, в частности вопросов обеспечения безопасного поведения на дорогах и пропаганды правил дорожного движения.

### **ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПРЕСС-ЦЕНТРА ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ДВИЖЕНИЯ (ЮИД) ЗА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД**

В начале 2023/2024 учебного года, в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы и планом мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма, были составлены план работы отрядов ЮИД и план работы пресс-центра ЮИД. Работа отрядов ЮИД проводилась в соответствии с утвержденными планами. Причем работа велась не только в школах города, но и за её пределами.

Цель работы Муниципального пресс-центра ЮИД: предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, воспитание у школьников культуры поведения на улицах и дорогах и обеспечение безопасности дорожного движения на дорогах микрорайона гимназии и города.

На 2023/2024 учебный год отряд ЮИД поставил перед собой следующие задачи:

- активное содействие школе в воспитании подрастающего поколения, выработке у школьников активной жизненной позиции;
- широкое привлечение школьников к пропаганде среди сверстников правил безопасного поведения на дорогах;
- вовлечение школьников в отряды инспекторов движения;
- снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма;
- ориентация школьников на профессии, необходимые в органах внутренних дел;
- воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки
- изучение Правил безопасного поведения на дорогах и улицах;
- овладение навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организация этой работы среди детей;
- овладение умениями оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

Деятельность корреспондентов пресс-центра ЮИД в 2023/2024 учебном году осуществлялась по направлениям:

- информационная деятельность - выпуск информационных листов по результатам деятельности отрядов ЮИД, оформление стендов «ЮИД в действии» и «Уголок безопасности дорожного движения», боевых листков «За безопасность движения» и другой информационной работы, ведение документации отряда, карты «Зоны действия отряда ЮИД в городе», паспорта отрядов.
- пропагандистская деятельность – организация работы по теме безопасности дорожного движения, проведение бесед, викторин, экскурсий, соревнований, конкурсов, КВН, тематических праздников. создание агитбригад, участие в создании и использовании наглядной агитации методической базы для изучения Правил дорожного движения.
- шефская деятельность - создание простейшей автоплощадки на Территориях детских садов для мини-конкурса и эстафет «Безопасное колесо», мастерской «Умелые руки» для подготовки наглядных пособий для

малышей, организации среди школьников конкурсов рисунков по теме безопасности дорожного движения, разучивание песен и стихов, помощь учителям начальной школы в проведении экскурсий «Азбука дорог».

Ребята на протяжении всего учебного года занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди учащихся школ и детских садов, работали с родителями: выступали с беседами в классах и на родительских собраниях; участвовали в городских акциях; проводили конкурсы и выставки рисунков; изготавливали листовки; оформляли стенды и др.

## **1. Организационно-методическая работа**

В сентябре 2023 года составлен и утвержден план работы Муниципального пресс-центра ЮИД. Мероприятия, указанные в данном плане, в 2023-2024 учебном году выполнены.

Проведено Общее собрание руководителей отрядов ЮИД. Повестка утверждение планов работы и отчет за 2022-2023 учебный год.

Разработаны и подготовлены дидактические материалы для проведения занятий с отрядами ЮИД и с учащимися школы:

- тесты для учащихся 1-8 классов по ПДД;
- вопросы для школьной викторины «ПДД»
- практикум «Основные положения ПДД. Понятия и термины»;
- практикум «Обязанности пассажира»;
- игротека для начальных классов: «Проверьте свои знания», «Загадки о дорожном порядке», «Расшифруй послание» и д.т.;

Систематически в течение года проводились заседания и занятия отрядов ЮИД в школах.

## **2. Информационная деятельность**

В течение года были выпущены боевые листовки и памятки «За безопасность движения», которые размещались на стенде «Уголок безопасности дорожного движения», раздавались учащимся 1-4 классов школы и в классные уголки по ПДД:

- «Тревожная статистика» с анализом дорожно-транспортных происшествий;
- «Правила пешеходного перехода»;
- «Знаешь ПДД – не попадешь в ДТП»;
- Памятки «Скоро каникулы»;
- Памятки Юному Пешеходу;
- «Помните: соблюдение ПДД – залог безопасности!»;

- «Особенности безопасности в зимний период»;
- «Памяти жертв ДТП»;
- «Письмо родителям» с обращением обучать детей правилам дорожного движения всегда, когда для этого предоставляется возможность, и в первую очередь своим примером;
- «Учим ПДД – предупреждаем ДТП» боевые листы «Вести из отряда ЮИД» и др.

Обновление материала стенда «Уголок безопасности дорожного движения» проходило систематически.

### **3. Пропагандистская деятельность**

В течение года группой корреспондентов пресс-центра ЮИД проводились беседы-минутки по безопасности дорожного движения среди учащихся начальных классов и детских садов – 1-2 раза в месяц по определенной тематике и перед каникулами с раздачей листовок-памяток.

- в течение всего учебного года корреспондентами пресс-центра записывались видеообращения, видеоролики профилактической направленности и размещались в социальных сетях и на базе Муниципального пресс-центра ЮИД.

- корреспонденты муниципального пресс-центра ЮИД принимали активное участие в военно-патриотических мероприятиях города, а также в поздравлениях к памятным датам и государственным праздникам;

Оформлены листы-схемы маршрутов движения «Мой безопасный путь в школу и обратно» в дневниках учащихся начальных классов школы:

- с 09 по 24 сентября 2023 года учащиеся начальной школы оформляли в дневниках листы-схемы маршрутов движения «Мой безопасный путь в школу и обратно»;

- 25 сентября 2023 года проверялись наличие схем у учащихся, и проводились беседы «Безопасный путь в школу и обратно»; отметили лучшие листы-схемы в каждом классе.

**Руководитель  
муниципального пресс-центра ЮИД**

**И.В.Негина**